

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 4 (5004) 9 МАРТА 1943 г., вторник Цена 20 к.

## Под руководством товарища Сталина — вперед, к победе!

Вчера был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу воинского звания Маршала Советского Союза. Вся страна написала от дна до края, весь советский народ встретил этот Указ с огромной радостью и воодушевлением.

Имя товарища Сталина — символ великих побед советского народа. Любимое имя товарища Сталина вдохновляет советский народ на борьбу за нашу великую родину.

Вся жизнь товарища Сталина несуща борьбу за счастье и благо народа. Ближайший соратник и друг Ленина, великий продолжатель его дела, организатор большевистской партии, советского государства, Красной Армии, товарищ Сталин руководит вооруженной борьбой на всех решающих этапах гражданской войны против белогвардейцев и иностранных интервентов.

Уже те годы, когда молодая Советская Республика отбивала яростные атаки вооруженных до зубов вражеских полчищ, наша партия, Ленин направлял товарища Сталина на самые опасные участки фронта, туда, где наиболее бешено и остерзевало рвавшееся врага вперед к жизненным позициям страны. И советские войска нанесли врагу могучие, сокрушительные удары. Поньтободный гений товарища Сталина был тогда и ведет теперь Красную Армию к победам.

Товарищ Сталин — вдохновитель трех поколий, превративших нашу страну в великую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Великое преобразование сталинских пятилеток создали могучую основу военной мощи нашей родины и спасли ее в момент грозной опасности.

Товарищ Сталин любовно растит и воспитывает Красную Армию, неустанный забытый о ее оснащении первоклассной боевой техникой, он создал и вырастил замечательные кадры командиров и политработников Красной Армии. Эти воинские работники сталинской школы вооружены все сторонние разработанные товарищем Сталиным современной передовой военной наукой.

Советское правительство, учреждая величайшие заслуги товарища Сталина в деле построения советского государства, отметило день 60-летия товарища Сталина присвоением ему звания Героя Социалистического труда. Теперь советский народ отметил величайшие военные заслуги товарища Сталина, присвоив ему звание Маршала Советского Союза.

Советский народ беспредельно предал своему воину товарищу Сталину и готов идет под его знаменем к победе, к золотому юбилею, к славе нашей любимой родины.

В отечественной войне против гитлеровской Германии наша родина с честью выдержала величайшее испытание. Красная Армия уже более 20 месяцев одна- виной отсутствия второго фронта в Европе — выдерживает все тяжесть борьбы с полчищами Гитлера и его сообщников, на которых работает почти вся военная промышленность европейского континента. Ни одна другая армия в мире не могла бы выдержать таких испытаний! Только Советский строй, выстоявший перед гением Ленина и Сталина, разделяющий нечестивые роднико- родной силы и энергии, смог устоять перед бешеным нацистским озверевшим врагом и нанести ему тяжелейшие поражения.

Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина привела к крушению все планы и расчеты гитлеровского командования. В величайших сражениях она покорила неувидимой славой свои боевые знамена и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Наступили решающий момент отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков.

Победоносное наступление Красной Армии, начатое по приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина 19 ноября 1942 года, успешно продолжается. После крахнического окружения и разгрома огромной германской армии под Сталинградом немцы

(«Правда», 8 марта 1943 г.)

(Принято по радио).

## На торжественном заседании

7 марта в кинотеатре «Москва» проходило торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню.

Под радостные аплодисменты и звуки Интернационала секретарь Центрального райкома партии тов. Пожидаев открыл торжественное заседание и тепло поздравил женщин с наступающим Международным праздником — днем 8 марта.

Бурной овацией сопровождал зал избрание в почтенный президиум любимого Сталина и его соратников.

С докладом «О Международном женском дне» выступила заведующая сектором пропаганды обкома ВКП(б) тов. Караваух. Она показала весь болезненный и славный путь женщин от беспрощальной рабыни до самоотверженной и лютотомной героини фронта и тыла.

В письме к великому Сталину коммунисты поклонились ее поклону, сказав себе: «ради еще большей помощи фронту во имя окончательной победы над врагом».

## В последний час

## Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Еязьма).

В боях на сибирском направлении и за город Сычевка нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310, орудий раз-

ного калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и много другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМВЮРО.

## Боритесь за первенство, как металлурги Сталинска!

### Три цеха Кузнецкого комбината завоевали переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны

ВЦСПС и Наркомчермет, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за февраль 1943 г., решили:

Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание «Лучший доменный цех Советского Союза» доменному цеху Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина (директор тов. Белан), передав знамя с рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината.

Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание

«Лучший прокатный цех Советского Союза» листопрокатному цеху Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина (директор тов. Белан).

Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание «Лучший консольный цех Советского Союза» консольному цеху Губкинского консисторического завода им. Сталина (директор тов. Бубликов).

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета

## Да, они воюют!

Когда на завод прибыл долгожданный металл, до конца месяца осталось трое суток, а программа была выполнена всего на 65 процентов. Коллектив Кемеровского Механизма решил вместе в каждые 24 часа то по суточным графику, а задание выполнить.

Люди знали, что на время придется забыть об отдыхе, еде, сне. Одна мысль занимала всех — не подвести цех, не подвести завод.

В кабинете начальника восьмого цеха тов. Засыпкина был устроен буфет. Здесь, в минуты перерывов, люди торопливо садились, бутерброды выпихивали, стакан какако, крепкого кофе и снова спешили к рабочему месту.

Из четырех прессов, обслуживавших первую операцию, один был молчанием. Он создавал угрозу производственному потoku.

Стахановцы Новиценко и Яковлев решали: выключим ли ботинки, чтобы не мешали победе.

И победа была завоевана. Завод рапортовал о перевыполнении плана первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

Когда бы ни поставила нас родина, на передовую линию фронта с винтовкой в руках, или на завод в стаканы, — все разноименно!

Прессы, работавшие с предельной нагрузкой, требовали не предельного призыва деталей. Подсобники не хватало. И работница Вишневская решала отказатьсь от сна, лишь бы не задержать доставку деталей.

Превзошла себя в эти дни сортировщицы Филиппина и Кирсанова.

С молниеносной быстрой росли собраные ими детали. Каждая

работала за троих и требовала утроенного количества подсобных.

Ничего, спрямись и втроем, — заявили подсобники Монеева, Родина и Гутова.

По 18 часов кряду переносили они тяжелые детали. Каждая из них весила за день по 1000 кг.

У доделочных станков висят доски показателей. На них пять

фамилий стачинички. Первые места занимают Гуменина и Хмелевская. Эти 18-летние стахановцы соревнуются между собой всегда, в эти же дни они буквально сражались за первенство.

Ежечасно менялись на доске показатели их работы. Успех был переменным, но в концу смены у обеих значилось 450 процентов нормы.

Каждый рабочий, каждая рабочница трудились самоотверженностью за имя победы.

И победа была завоевана.

Завод рапортовал о перевыполнении государственной программы. Фронт получил нужную продукцию. Коллектив сохранил заводское звание передовика.

Они взвесили, извялив на свои плечи три четверти всего похода, обеспечили последующие операции нужными деталями.

Прессы, работавшие с предельной нагрузкой, требовали не предельного призыва деталей. Подсобники не хватало. И работница Вишневская решала отказатьсь от сна, лишь бы не задержать доставку деталей.

Превзошла себя в эти дни сортировщицы Филиппина и Кирсанова.

С молниеносной быстрой росли собраные ими детали. Каждая

## Моторы для врубовых машин

Завод, где директором тов. Интириянигор, получил отвественное задание — освоить выпуск электромоторов для врубовых машин. Коллектив энергично приступил к делу. По старым моторам были изучены все детали и их изготовление.

Для успешного ведения работ понадобился мостовой кран. Цех, где начальником тов. Ковальчук, обязался смонтировать его не позднее 20 марта.

Силами завода изготовлен сложный штамп для выпуска ста-

торных листов. Первые опыты штамповки дали хорошие результаты.

Основные узлы мотора уже освоены. Коллектив, руководимый тов. Остроух, приступил к массовому выпуску обмоточных секций.

Стараниями конструктора тов. Казакевич и аппаратурного цеха мастер тов. Лившиц, освоение мотора для врубовых машин подходит к концу.

А. ДОЛИН.

## Шахтерская помощь фронту

Горняки шахты Правобережного строительного треста из месяца в месяц перевыполняют государственные нормы на 140—166 процентов.

Отобрать переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание

«Лучший стапелевальный цех Советского Союза» марганцовому цеху № 1 Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина (директор тов. Белан).

Отобрать переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание

«Лучший консольный цех Советского Союза» консольному цеху Губкинского консисторического завода им. Сталина (директор тов. Бубликов).

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета

и сохранить звание

«Лучший стапелевальный цех Советского Союза» марганцовому цеху № 1 Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина (директор тов. Белан).

Отобрать переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание

«Лучший консольный цех Советского Союза» консольному цеху Губкинского консисторического завода им. Сталина (директор тов. Бубликов).

А. ГАЛИН.

СЭКОНОМИМ 5 ТОНН ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

Коллектив завода, где директором тов. Абраменко, обсудил на собраниях обращение кузнецких металлургов, включивших в предмайское соревнование и обязавших марганцовому цеху закончить к 28 числу, ежечасно меняясь на доске показателей, выполнить плана завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

Коллектив завода обязуется сэкономить 5 тонн цветных металлов за счет внедрения заменителей.

В шахтерской забойщиками тт. Хлебников, Прокоров, Багаев и другие дают ежедневно больше двух норм.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

В предмайском соревновании шахтеры обязались выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока и 4-х месячную программу завоевать в 25 апреля.

